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2023年春期高中二年级期终质量评估

物理试题参考答案及评分标准

一、选择题（本题共 12小题，每小题 4分，共 48分。在每小题给出的四个选项中，1－8题
只有一个选项正确，9－12题有多个选项正确。全部选对得 4分，选对但不全的得 2分，

有错选或不答的得 0分）

1．B 2．C 3．A 4．A 5．B 6．A 7．C 8．C 9．CD 10．BD

11．BC 12．ABD

二、填空题（本题共 3小题，共 14分。把答案填在答题卡上对应位置）

13．b=a+1(或 a=b－1)（2分）

做图（2分）

14．1.1（2分） 2.7×108m/s（2分）

15．2.332～2.335mm（2分） 15.375～15.378mm（2分） 6.52×10－7m（2分）

三、计算题（4小题，共 48分，写出必要的解题过程与重要公式）

16.（10分）

（1） HeThU 4
2

234
90

238
92  （3分。有任何错误均不给这 3分）
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（2）解：衰变前后亏损的质量为 kg100000928.0 25 mmmm Thu （1分）

28 s/m1000.3 c

释放的能量为 2mcE  （3分）

解得 J1035.8 13E 。（3分，有效数字位数不是 3位的不给这 3分）

17．（10分）

解：设大气压为 p0，容器 B的体积为 VB，固体体积为 V。

以 C、A、B中封闭气体为研究对象，放入固体前，有 C10CB0 )( VhpVVp  ）（ 。（4分。

把“h1”写成“ρgh1”同样给分）

放入固体后，以 C、A、B中气体为研究对象，有 ))(()( C20CB0 VVhpVVVp  。（4

分。把“h2”写成“ρgh2”同样给分）

已知 h1=19.0cm，h2=20.8cm，VC=1000cm3，解得 V=86.5cm3。(2分。有效数字位数不对

的不给这 2分)

18．（14分）

（1）由题意知，v=0.4m/s，＝0.4m，则 0s.1＝
v

T 
 （1分）

则可知 t0=0。（2分）

（2）振动加强点到两波源的距离差Δx应满足

Δx=nλ，n取整数，

由题意知： 4.1Δ4.1  x 。（3分）

可得 n=0，±1，±2，±3，共 7个振动加强点。（2分）

（3）波源振动经 t1波传到 M点， 5s7.1
4.0
7.0'

1 



v
xt ，（2分）
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M振动时间为 25s.01  ttt ，（2分）

则 M振动的路程为 4cm24 


 A
T
ts 。（2分）

19．（14分）

（1）做图，如图所示，（4分）

其中阴影部分（或 ABCD区域内）为发生干涉的区域，（2分）

（2）由图可知

l
H

b
a
 ，（2分）

l
h

cb
a




，（2分）

hHd  ，

)( cbb
acld


 。（2分）

（3）由题意知 
a
lx
2

 。（2分）


